
 
 
            
                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΠΡΑΞΗ 
    ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το  πρακτικό της  24ης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ιθάκης έτους 2025. 
 
                                                                        Πράξη 121η                                                  
Ιθάκη, σήμερα Τρίτη 9 Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 19:30΄ συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε τακτική 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου έτους 2025, στην αίθουσα του Διοικητηρίου, παρόντος του 
Δημάρχου Ιθάκης κ. Διονύσιου Γερ. Στανίτσα, έπειτα από την αρ. 5794/5-12-2025 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου του κ. ΦΙΑΜΠΟΛΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ, που επιδόθηκε σε καθένα από τα μέλη του σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-2010). 
 
Στη συνέχεια διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία εφόσον ήταν παρόντα από τα 15 μέλη του, τα 11 και 
αναλυτικά :  
 

1 
 
ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  
(Πρόεδρος) 

ΠΑΡΩΝ  9 ΔΕΤΣΙΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΠΑΡΩΝ 

2 
ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ 
ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (Αντιπρ/ος) 

ΠΑΡΩΝ 10 ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΡΩΝ 

3 
ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-  
ΕΙΡΗΝΗ (Γραμματέας)  

ΑΠΟΥΣΑ 11 ΚΑΡΑΒΙΑΣ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΠΩΝ 

4 ΤΡΕΛΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΑΠΩΝ 12  
ΑΡΣΕΝΗ ΑΘΗΝΑ  
(αποχώρησε μετά το 1ο θέμα 
εκτός ημ.διάταξης) 

ΠΑΡΟΥΣΑ 

5 ΛΟΥΚΑ ΟΥΡΑΝΙΑ    ΠΑΡΩΝ 13 ΖΕΡΒΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ  ΠΑΡΟΥΣΑ 

6 ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΤΟΣ ΛΟΥΚΑΣ  ΑΠΩΝ 14 ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΡΩΝ 

7 ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΠΑΡΩΝ 15 ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ ΠΑΡΩΝ 

8 ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ   ΠΑΡΩΝ    

 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισάγει προς συζήτηση το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης 
(Συμμετοχή του Δήμου Ιθάκης στην 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 16 Δεκεμβρίου που με      
απόφαση της ΚΕΔΕ κλείνουν οι Δήμοι σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την περιστολή των εσόδων      
της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης) και δίνει το λόγο στον Δήμαρχο που αναφέρει τα εξής : 
 
“Ενόψει και της ψήφισης του νέου νομοσχεδίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και της συμμετοχής όλων των 
Δήμων στην απεργία, θεωρώ ότι πρέπει να συμμετέχουμε και εμείς.» 
 
Ο Αλέξανδρος Ταφλαμπάς Επικεφαλής της Παράταξης της Μειοψηφίας ΄΄ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΘΑΚΗΣ ΄΄ 
τοποθετείται ως εξής : 
 
« Εμείς συμφωνούμε με το κλείσιμο των δήμων σε όλη την Ελλάδα - εννοείται και του δήμου της Ιθάκης - 
στη βάση του ψηφίσματος που κατέθεσε η Λαϊκή Συσπείρωση στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ στην 
Αλεξανδρούπολη, χωρίς να μπούμε σε μία λογική πολιτικών παιχνιδιών και ισοψηφισμών. 
 
Ουσιαστικά έχουμε να κάνουμε με άλλον έναν κρατικό προϋπολογισμό που στερεί από τους δήμους τα 
συνταγματικά τους προβλεφθέντα, τα έσοδα τους. Έξι χρόνια η κυβέρνηση Μητσοτάκη ακολουθεί αυτή την 
πολιτική, πριν από έξι χρόνια, για τέσσερα χρόνια η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ συνέχιζε και αυτή να μη δίνει τα 
προβλεπόμενα και να κινείται σε αυτά τα ψίχουλα των 2 – 2,5, ούτε καν 3 δις ευρώ. Το ίδιο έκανε και η 
συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ – ΝΔ πιο πριν. Τα λέμε αυτά γιατί δεν είμαστε στη χώρα των λωτοφάγων. 
 
Η συνολική κρατική χρηματοδότηση στην Τοπική Διοίκηση είναι μειωμένη πάνω από 60% σε σχέση με το 
2009. Μάλιστα, διαχρονικά από τις κυβερνήσεις δεν δίνονται ούτε καν οι θεσμοθετημένοι πόροι. Σύμφωνα 
με τις προβλέψεις του νόμου 3852/2010 («Καλλικράτης»), φέτος στους δήμους θα έπρεπε να δοθούν από 
τον κρατικό προϋπολογισμό 8.513,8 εκατ. ευρώ και προβλέπονται 2.374,3 εκατ. ευρώ. Αντίστοιχα, για τις 
Περιφέρειες προβλέπονται 773.700.000 ευρώ και θα έπρεπε το ποσό να είναι στο ύψος των 1.672.008.000 
ευρώ. 

ΑΔΑ: ΨΙΓΛΩΕΟ-Λ5Ε



 
 
            
                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΠΡΑΞΗ 
Για τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ) ως βάση λαμβάνονται οι κουτσουρεμένοι ΚΑΠ του 2025. 
Κατά δήλωση του υπουργού Εσωτερικών, οι όποιες μελλοντικές αυξήσεις θα είναι σε συνάρτηση με την 
αύξηση του ΑΕΠ, πάντα με τη σύμφωνη γνώμη - δαμόκλειο σπάθη του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. 
 
Τη στιγμή που υπάρχει δυσκολία να κλείσουν οι προϋπολογισμοί των δήμων, τη στιγμή που καλπάζουν τα 
λειτουργικά έξοδα δήμων και Περιφερειών (π.χ. ενεργειακό κόστος), στον νέο Κώδικα για πρώτη φορά 
ζητείται να διασφαλίζεται όχι μόνο σφιχτός ισοσκελισμένος προϋπολογισμός, αλλά και ειδικό αποθεματικό 
για την αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών! 
 
Η κυβέρνηση δίνει ιδιαίτερη βάση στην εισπραξιμότητα, στην κατεύθυνση της «οικονομικής αυτοτέλειας» 
των δήμων, δηλαδή της διεύρυνσης της φοροαφαίμαξης του λαού, που πληρώνει ήδη το 95% των 
φορολογικών εσόδων. Ιδίως για τις Περιφέρειες, ο υπουργός υποσχέθηκε τη θέσπιση ενός πόρου που θα 
προκύψει από τον ανακαταμερισμό τελών που εισπράττει το κεντρικό κράτος. Επιπλέον, πέρα από τα 
αναγκαστικά μέτρα είσπραξης που έχουν θεσμοθετηθεί τα τελευταία χρόνια (κατασχέσεις, δέσμευση 
λογαριασμών κ.λπ.) προωθεί στενότερη διασύνδεση των δημοτικών υπηρεσιών με τις αντίστοιχες 
φορολογικές και οικονομικές, ώστε να αποτυπώνεται με ακρίβεια η φορολογητέα βάση και να μην ξεφεύγει 
κανένα λαϊκό νοικοκυριό. 
 
Κάθε κόμμα που έχει κυβερνήσει, έχει αφήσει ένα αποτύπωμα σε μία εικόνα δήμων χωρίς προσωπικό, με 
γενικευμένες ελαστικές σχέσεις εργασίας, με γενικευμένη ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών, με γιγαντιώδη 
δημοτική φορολογία. 230 εκατομμύρια πληρώνει ο Αθηναίος και επί δημαρχίας Δούκα και επί δημαρχίας 
Μπακογιάννη πριν. 
 
Γίνεται αλλιώς; Βεβαίως γίνεται. 
 
Είναι δεδομένη η κατάσταση και είναι δεδομένο ότι μεγαλώνει η διάθεση κόντρας με την κυβέρνηση 
Μητσοτάκη και την πολιτική της, που αφαιρεί αρμοδιότητες που έχουν ένα αποτύπωμα, δίνει αρμοδιότητες 
χωρίς πόρους, χωρίς υποδομές, χωρίς προσωπικό. 
 
Ταυτόχρονα όμως πρέπει να αμφισβητηθεί και η πηγή του προβλήματος, γιατί μιλάμε για οικονομική 
πολιτική, μιλάμε για προϋπολογισμό, πρέπει να αμφισβητηθεί το πλαίσιο δημοσιονομικής σταθερότητας που 
είναι σε ισχύ στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ελλάδα, τα ματωμένα υπερπλεονάσματα που είναι 
υποχρεωτικά, οι ειδικές φορολογίες, το χρηματιστήριο ενέργειας, το χρηματιστήριο νερού, οι πολεμικοί 
νατοϊκοί εξοπλισμοί, οι φοροαπαλλαγές και φοροελαφρύνσεις. Εδώ οι τράπεζες διαφημίζουν στα σχολεία 
της Αθήνας τη φορολογική τους ασυλία, με τα ψίχουλα του προγράμματος Γιαννάκου. Και φυσικά το που 
κατευθύνονται οι πόροι, γιατί βεβαίως δεν υπάρχουν λεφτά, όμως βρίσκονται όταν πρόκειται να δοθούν σε 
εργολαβίες και σε «δωράκια» προς τους εφοπλιστές.. 
 
Αν όλα αυτά δεν τα αμφισβητούμε, ουσιαστικά τότε νομιμοποιούμε αυτήν την πολιτική, που επακόλουθο της 
είναι και το στραγγάλισμα των δήμων, το είπε εξάλλου καθαρά και ο υπουργός «κινηθείτε στα ιδία έσοδα», 
«μαζέψτε ΠΟΕ, αυξήστε δημοτική φορολογία, κάντε συμπράξεις με τους ιδιώτες και πάρτε προγράμματα για 
να μπορέσετε να κάνετε έργο» ». 
 
Το Δημ. Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα ανωτέρω καθώς και την διαλογική συζήτηση όπως αυτή 
αναλυτικά καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά : 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Την συμμετοχή του Δήμου Ιθάκης στην 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 16 Δεκεμβρίου, όπου με      
απόφαση της ΚΕΔΕ κλείνουν οι Δήμοι σε ένδειξη διαμαρτυρίας για την περιστολή των εσόδων της 
πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης. 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 121/2025. 

       Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ  
         ΥΠΟΓΡΑΦΗ                                                                                                            ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 
                                                                       Ακριβές αντίγραφο  
                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                                                                                                                                   
                                                
 
                                                                  ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ 

ΑΔΑ: ΨΙΓΛΩΕΟ-Λ5Ε
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